План-конспект урока по ОБЖ

Тема: Основные виды оружия и их поражающие факторы
Класс: 10 
Тип урока: комбинированный

Подготовил: слушатель  ФПП ПК (учителя ОБЖ) 

Лойко Андрей Анатольевич, МБОУ – Гимназия №5, г. Феодосия,  

Цели: 

Образовательная:  познакомить учащихся с принципами действия и 

поражающими факторами оружия массового поражения; 

Развивающая: продолжить обучение навыкам работы с текстом учебника, составлять тезисы, ставить вопросы, развивать речевые навыки.

Воспитательная: сформировать у учащихся мнение об опасности реального применения 

оружия, в том числе и оружия массового поражения и его последствиях для человека и окружающей  среды. 

Оборудование: учебник, презентация, конспект урока, плакаты.
Ход урока:

I. Организационный момент – (1 мин.) 
Приветствие. Проверка списочного состава класса.
II. Актуализация  знаний по теме «Гражданская оборона – составная часть обороноспособности страны». (2 мин). 

Опрос учащихся: 

-Для чего предназначена гражданская оборона? Обоснуйте свой ответ. 

-Когда и с какой целью была создана гражданская оборона в нашей стране? 

-Какие основные задачи в первую очередь решает гражданская оборона по защите населения от чрезвычайных ситуаций мирного и военного времени? 

-Как осуществляется руководство гражданской обороной в нашей стране? 
III.  Мотивация. (2 мин.) (слайд 2) (1 мин).
По некоторым данным, начиная с 3600 года до н.э. произошло более 15 тысяч войн, унесших более трех миллиардов человеческих жизней. И лишь 292 года были мирными.
Воюя друг с другом люди использовали неотъемлемую часть военных действий - различные виды оружия. Сегодня мы поговорим об оружии. 

IV. Целеполагание и совместное планирование урока. (2 мин.)
Тема урока: «Основные виды оружия и их поражающие факторы» (слайд 3)
Приведите 3-5 примеров видов оружия (с древности до настоящего времени) (1 мин.) Перечислить по цепочке.
Что же такое оружие? (слайд 4)
Согласно словарю Даля оружие - всякая вещь или орудие для нападения или защиты; 
в словаре Ожегова оружие – всякое средство, приспособленное или технически пригодное для нападения или средства защиты. Советский энциклопедический словарь дает следующее 

определение: оружие – общее название устройств, применяемых для 

уничтожения живой силы противника, его техники и сооружений. 
Не правда ли, смысл один – уничтожение врага? 
Что мы можем узнать об оружии на уроке? (слайд 5)
Как классифицируется оружие?

Какое оружие причиняет наибольший вред? 

По какому принципу действует?
Какие поражающие факторы у разных типов оружия?
V. Изучение нового материала. (25 мин)
Определение оружия (слайд 6)
Как классифицируется оружие? (слайд 7) Работа с учебником, § 31 стр. 164 (1 мин)
Работа с учебником по группам (слайд 8) 20 мин.
§ 31 прочитать, записать в тетради и подготовить устный ответ на вопрос: 

«Основные характеристики и особенности»:
I группа - Обычные средства поражения 
II группа – Ядерное оружие 
III группа – Химическое оружие 
IV группа – Биологическое оружие 
V группа – Высокоточное оружие 
Ответы представителей групп. 4 мин.
VI. Закрепление нового материала (3 мин.)
Вопросы другим группам по теме своей работы.
VII.  Первичный контроль   (слайд 9-10) (5 мин.)
1. Оружие массового поражения, основанное на внутриядерной энергии – это:
а) бактериологическое оружие;
б) химическое оружие;
в) ядерное оружие;
г) лазерное оружие.

2. Химическое оружие — это:
а) оружие массового поражения, действие которого основано на токсических свойствах некоторых хими​ческих веществ;

б) оружие массового поражения, действие которого основано на изменении состава воздушной среды в зо​не заражения;

в) оружие массового поражения, действие которого основано на применении биологических средств. 

3.Бактериологическое оружие — это:

а) специальное оружие, предназначенное для мас​сового поражения сельскохозяйственных животных и источников воды;

б) специальные боеприпасы и боевые приборы, сна​ряжаемые биологическими средствами, предназна​ченные для массового поражения живой силы, сель​скохозяйственных животных и посевов сельскохозяй​ственных культур;

в) оружие массового поражения людей на опреде​ленной территории. 

4. Определите, какие из нижеперечисленных бое​припасов относятся к высокоточному оружию:
а) осколочные боеприпасы;

б) бетонобойные боеприпасы;

в) управляемые авиационные бомбы;

г) боеприпасы объемного взрыва. 
VIII. Коррекция.

Какие ошибки и неточности сделаны? (2 мин.)
IX. Домашнее задание  (2 мин.)
1. Учебник § 31, в тетрадь выписать характеристики и особенности оружия, которых нет.

2. По желанию подготовить сообщения на 2-3 листах по следующим вопросам:
●  История создания оружия массового поражения (или отдельных его видах)

●  История применения оружия массового поражения и его последствия
●  Геофизическое оружие

      ● Радиологическое оружие

      ● Лучевое оружие

      ● Радиочастотное оружие

      ● Инфразвуковое оружие
      ● Бомбардировки Японии в   1945 году.
X. Рефлексия. Итог урока.(2 мин.)
Что вы узнали на уроке?
1) В мире существуют и постоянно совершенствуются различные виды оружия огромной разрушительной силы. 

2) К ним относятся обычные средства поражения (ОСП), ядерное оружие (ЯО), химическое оружие (ХО), биологическое оружие (БО), высокоточное оружие (ВТО). 

3) Ядерное оружие, химическое оружие, биологическое оружие являются средствами массового уничтожения. 

